

### 市领导调研全民阅读工作

本报讯(记者 周迎)10月19日,市委常委、市委宣传部长、市委秘书长陈可带队,调研全民阅读工作。

调研组一行首先来到市图书馆,察看了展示栏、借阅室、古籍阅览室、文心讲堂和运河书房等,详细了解有关工作情况,对市图书馆积极推动全民阅读工作表示肯定,希望市图书馆围绕赓续城市文脉,妥善开展旧馆改造,强化借阅管理,做好服务配套,人性化做好疫情防控,为群众提供更多精神文化食粮,打造文化建设主阵地。

作为全市首家“24小时城市书屋”,上河书房自开办以来已接待市民超8万人次。调研组深入了解书房运行情况,希望书房在保持公益性和服务性的基础上,以读者为中心,进一步做好书籍选配和环境打造,提升运行质效。

在镇江高新区凤凰家园社区,调研组仔细察看农家书屋运行情况,希望社区增加书籍配套,合理满足群众的阅读需求。调研组还现场观看德元公益青少年活动中心的小朋友背诵文化经典。

调研中,陈可强调,要进一步提高政治站位,将学习宣传贯彻党的二十大精神作为工作主线,提前谋划,周密部署;要充分挖掘利用现有资源,精心规划设计,积极构建现代化公共阅读服务体系,拓展公共阅读空间;要大力营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,扎实推进全民阅读,加快建设书香镇江,全面提升城市软实力。

### 市领导督查突出生态环境问题整改

本报讯(记者 单杉)10月19日上午,副市长殷敏率市生态环境局、市水利局、市农业农村局分管负责同志,督查我市突出生态环境问题整改情况。省生态环境厅驻镇江帮扶督导组组长吴海和参加督查。

殷敏首先来到丹徒区凌塘水库,在详细了解水库水质情况后,她要求,属地政府严格管控,加快编制达标方案,对水库汇水区各类污染源开展全面治理,近期要加快开展水产养殖污染的整治工作。

在丹阳市电镀整治环保园区,殷敏实地察看了丹阳市新光电子有限公司的生产车间,了解企业废水废气排放情况,以及园区主要整治任务的完成情况。殷敏表示,要加快推进剩余电镀企业的整改工作;整改完成后,落实长效管理措施,确保电镀整治环保园区内企业按照环保要求,规范生产。

在中冶东方江苏重工有限公司,殷敏详细询问企业生产以及超低排放改造情况,该公司正在进行有组织排放改造、无组织排放改造和清洁运输改造。殷敏强调,对照上级要求,钢铁企业超低排放改造验收评估需经中国钢协审核,企业要加强统筹协调,精准研判,按期按期完成超低排放改造。

### 市领导开展古运河巡河工作

本报讯(记者 胡建伟)10月19日下午,副市长黄春年带队开展古运河巡河工作。

黄春年首先来到古运河京口闸,该闸位于主城区古运河通江口平政桥以南350米处,是镇江城区重要的通江闸站,具有防洪、排涝、改善城市水环境、通航等重要功能。在详细了解了水质、水面漂浮物收集、污水管网设施建设等情况后,黄春年要求加强环境保护、景观美化和亲水平台建设。古运河中段经过整治面貌焕然一新,但古运河瑞泰新城段约300米河段至今尚未整治,影响河道及周边环境。黄春年要求加强分析研判,有效盘活资源,着力发挥现有成果效益。古运河丹徒闸、丹徒南闸在防洪排涝、改善古运河城区水环境及满足古运河下段两岸的农业用水需求等方面发挥着独特而重要的作用。当看到河道边存在种菜等破坏生态环境、影响河道安全现象后,黄春年要求加强整治和长效管理。

巡查中,黄春年强调,各级河长要履职尽责、敢于担当,全力做好巡河、治河、护河工作;各相关部门要通力合作、主动作为,形成齐抓共管、共治格局,持续改善水生态。

### 数据多跑路 商户少奔波

# “证照登记自助一体机”投放使用

#### 奋力争雄争强争优争光 把一号战略坚决落实到位

#### ——营商环境“镇”合意

本报讯(俞佳融 韦彬)近日,经过约20分钟的操作,扬中市个体工商户蒙婷在该市政务服务中心的“证照登记自助一体机”上,拿到了即将开业服装店的营业执照。这是“证照登记自助一体机”亮相我市后发出的第一张纸质营业执照。

这是扬中市市场监督管理局在工商银行扬中支行设立的一台“证照登记自助一体机”,它可实现个体工商户登记注册“非属地申请”、“全地域领照”和“一网通办”,有助于进一步降低开办成本,为优化营商环境按下了“快进键”。

记者在现场看到,这台“证照登记自助一体机”类似小型的ATM(自助取款机)。

站在机器前的申请人,可通过该机器提交企业设立登记申请,在电脑显示屏上字幕的一步一步引导下,申请、登记、识别、打印等一系列流程简单快捷,20分钟不到,申请人就可完成企业注册电子化登记,通过“证照登记自助一体机”拿到电子营业执照,并打印纸质营业执照。这大大提升了登记便利化程度,满足了市民“马上办、网上办、就近办、一次办”的服务需求。

近年来,市场监管部门不断深化“放管服”,推进“最多跑一次”改革。此次推出的“互

网+政务服务+金融服务”,开启了扬中市市场监督管理局和工商银行扬中支行的“政银合作”新模式。

“证照登记自助一体机”亮相银行,不仅大大缩短了“出照”时间,也方便个体工商户进一步办理各类金融服务。工商银行扬中支行相关负责人介绍,申请人无需面签,在银行网点利用人脸识别系统,以“不见面审批”的方式,即可拿到纸质证照。同时,在办理证照后,可在银行柜台办理开户、结算等金融服务,真正实现“数据多跑路,商户少奔波”。

### 市领导开展苏南运河(镇江段)巡河工作

本报讯(记者 胡建伟)10月19日上午,副市长武鸣带队开展苏南运河(镇江段)巡河工作。

苏南运河(镇江段)北起长江东岸壁口门,南至常镇交界的吕城真荷园里,居苏南运河北端通江处,为苏南运河之咽喉,是湖西水系的纽带,并沟通沿江水系,担负引排航的重任,是湖西地区提供抗旱水源和“牵引”湖西洪水入江的通道。

武鸣一行来到京口区谏壁船闸乘船巡河,察看苏南运河(镇江段)水系图,详细了解水资源管理、河道资源保护、水污染防治、水环境治理、水生态修复、长效管护、执法监管和综合功能提升等重点任务完成情况。在肯定成效的基础上,武鸣要求强化责任担当,落细落实河湖长制,不折不扣把“一河一策”行动计划落实到位,形成部门间治水合力,持续改善水环境质量;健全日常巡查制度,实施常态化执法,对存在的问题要及时发现、跟踪、整改、防治;建立健全长效管护机制,巩固“一河一策”行动成果,着力提升防汛抗旱能力,努力实现“河畅、水清、岸绿、景美”,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

### 我市出台实施意见发挥“四长”作用持续推进基层科协组织建设

本报讯(陈志奎 张扬)记者近日从市科协获悉,为强化引领示范,市委组织部门、市教育局、市科协等联合出台实施意见,积极发挥“四长”(即基层医院负责人、中小学校负责人、农技推广(服务)部门负责人和科技型企业负责人的专业特长和优势作用,引导“四长”进入基层科协组织兼职、挂职,团结带领更多科技工作者为基层群众提供优质科技类公共服务产品,带动创新资源向基层一线倾斜,持续助力基层科协组织建设。

实施意见明确,广泛推动“四长”进入基层科协组织并积极发挥作用,自觉融入党委、政府工作大局,围绕产业强市“一号战略”,团结引领教育、农业科技、卫生健康、企业等领域基层一线科技工作者,汇聚社会力量,有效提升基层科协组织力,在建机制、强功能、增实效上下功夫,探索形成新时代联系服务高质量发展的经验模式,为推进基层治理体系和治理能力现代化提供有力科技支撑。

市科协相关人士表示,将充分利用基层科协换届、届中调整等时机,持续吸纳医院、学校、农技推广部门的负责人及科技型企业管理人员进入市(区)、乡镇(街道)科协机构兼职、挂职,广泛团结引领相关领域一线科技工作者,助力基层创新发展。积极吸纳党群服务中心、新时代文明实践中心负责人为代表的“关键人物”加入“四长”队伍。注重吸纳村卫生室、社区卫生服务站负责人、科技示范户、科普带头人等进入科普工作队伍。促进基层科协与基层教育、科技、农业农村、医疗卫生等部门以及科技型企业、“两个中心”的良性互动,助力全市经济社会高质量发展。

### 专攻“急难愁盼” 力求“能办尽办”

## “办不成事”反映窗口瞄准难点痛点堵点

本报讯(张欣欣 王兵 朱美娜)为解决企业、群众办事中的难点痛点堵点问题,近日,镇江市不动产登记交易中心在办事大厅显著位置增设“办不成事”反映窗口。这一窗口,专攻群众办证上的“急难愁盼”,进一步畅通问题反映渠道,及时协调解决群众反映强烈的多头跑、来回跑等问题,做到“能办尽办”。

据了解,“办不成事”反映窗口设立在市府路中心本部和工人大厦政务服务中心二楼办事服务大厅综合咨询台。窗口受理范围主要包括:企业、群众在线上、线下提交申请材料后,由于各种原因未能成功办理或办事群众到现场多次“跑腿”未能解决的问题;申请办理业务过程中因遇到堵点难点等复杂疑难情况,导致“难以办理”的问题;窗口工作人员不担当、不作为,以各种理由搪塞推脱、抬高门槛、不予办理的问题等。

中心要求,“办不成事”反映窗口工作人员对办事群众反映的问题,诉求要及时进行登记填写,梳理分类、分析原因、沟通协调,并进行全程跟踪督办、答复反馈。对于不在中心业务受理范围内的办理事项,窗口工作人员要做好解释工作,给群众提供力所能及的帮助。

此外,为了坚决杜绝中介机构和个人打着“加急”“快办”等名义违规收取群众费用等行为,市不动产登记交易中心在办事大厅设立了“友情提醒”告知牌。企业和群众在中心办理不动产登记交易业务过程中如发现任何单位或个人以加急办理名义收取费用的,均属违法违规违纪行为,可如实向市不动产登记交易中心反映。



### 反对浪费 崇尚节约

10月19日,润州区金山街道润州山路社区新时代文明实践站开展“反对浪费 崇尚节约”主题活动。志愿者们深入辖区餐饮商铺,张贴宣传标识、宣传画,反对餐饮浪费,倡导珍惜粮食、节约粮食的良好习惯。  
文雯 摄影报道

### 省内工会系统首家新业态职工法律援助工作站在镇挂牌

本报讯(谭艺婷 张欣 范翊)10月19日,市总工会在惠龙易通货车司机之家举行新业态职工法律援助工作站揭牌仪式。至此,省内工会系统首家以新业态职工为主要服务对象的工会法律援助站点挂牌运行。

“面向新业态职工,我们拓展了法律服务内容,从劳动争议案件延伸到劳动权益涉及的职工人身权、民主权、财产权等合法权益受到侵害的案件,比如我们经常听到的外卖送餐小哥、快递小哥交通事故案件,现在都纳入了我们工会法律援助的范围。”据市总工会法律工作部部长冯小龙介绍,早在2019年,市总工会在市劳动人事争议仲裁院设立了我市首家职工法律援助工作站,实现了工会组织从被动维权到主动出击的工作转变。3年多来,市总工会直接办理职工法律援助仲裁、诉讼案件210余件次,为职工挽

回经济损失310万元。“下一步,我们还将继续推动各市(区)总工会层面职工法律援助工作中心(站)的实体化运行工作,形成横向到边、纵向到底的职工法律援助网络,同时进一步降低法律援助门槛,努力实现职工法律援助应援尽援。”

“转变工作思路,延伸工会的维权服务触角,打开门、走出去,把职工需要的法律服务送到职工身边,这是近几年来市总工会开展职工权益维护的一个重要转变。”据市总工会副主席、党组成员徐炳辉介绍,现场为工作站揭牌的同时还与江苏大学法学院签约,启动新业态职工权益维护现状主题调研。“从坐坐家里等职工上门维权,到主动出击为职工送上法律服务,以后我们还要与高校加强在职工权益维护工作方面的合作调研,预判、分析职工的维权需求,更好地开展职工权益维护工作。”

